

# CLARISSEUM

A SZALÉZI FIÚNEVELŐ INTÉZET HAVI ÉRTESÍTŐJE

SZERKESZTI ÉS KIADJA:  
AZ INTÉZET IGAZGATÓSÁGA

RÁKOSPALOTA

ELŐFIZETÉSI DIJ NINCS  
TELEFON: 961-03

## Főpásztorunk

HANAUER Á. ISTVÁN dr. <sup>I. 29/8</sup>  
váci püspök úr vízkereszti gondolatai  
a CLARISSEUM intézetről.

Vízkereszt napján gondolatom a Clarisseumba száll, ahol a kedves szalézi testvérek az én kis eleven rákospalotai és újpesti híveimmel oratóriumot tartanak, és a játék végével a kápolnába, a kis Jézus elé mennek. Látszólag nagy különbség van a kettő között, ami egykor e napon Betlehemben történt, és ami most a Clarisseumban történik. A keleti bölcsek fényes karavánja tevéikkel, színes szolgálóikkal, drága ajándékaikkal valami nagyon színpompás látványt nyújtott a nézőnek. A Clarisseumban van elevenség, a jókedv zenebonája, de fényt, csillogást ugyan keveset találunk. De a kis Jézus meglátja a nagy hasonlatosságot a kettő között. Itt is hárman vonulnak fel, mint ott: a fiúk, a munkatársak, és a testvérek; és ők is hoznak: aranyat, tömjént és mirrhát. Az aranyat fillérekre és pengőkre váltva hozza a sok munkatárs, akik jó szívvel segítenek a Clarisseum anyagi gondjain. A mirrhát a testvérek teszik a kis Jézus lábához, a szabadságnak, kényelemnek, munkának, egész életüknek áldozatát hozzák, amikor magukat a szent műnek szentelik. És a fiúk? — az ő jókedvű játékaik, imádságuk, ártatlanságuk, a bűnös légkörből menekülő vágyakozásuk illatos tömjénfüst, amivel hódolnak a kis Jézus előtt.

Még más hasonlóság is van a kettő között. A keleti bölcsek a kis Jézus hírnökei lettek távoli hazájukban, a Clarisseumból is mindenki úgy távozik, hogy hirdesse annak a szeretetnek a nagyságát, amit a kis Jézus hozott a világra. Az Ő Szívének tüzetől gyult fel Don Bosco szíve, és ez a szeretet él továbbra a Clarisseumban. Legyen az új évben a kis Jézus áldása: a testvéreken, a munkatársakon és a fiúkon.

Vác, 1926. jan. 6.

† ISTVÁN püspök.



### Herkules a válóuton,

vagyis egy kis nebulónak bevonulása a Clarisseumba. Igaz történet három képben, nagy színváltozókkal.

Magyarázat.

1.) Nem akarok itt maradni! brühühü. . . .

2.) Talán. . . majd!?

3.) Itt vagyok és itt maradok! Keit csókolom, jól vagyok az ekstra ruhában,

Utóhang: egyről szól, de sokkal megtörtént.

Szerezzünk jóakarókat a Clarisseumnak!

### Jóska inas levele.

Kedves nénikém és bácsikám!

Kezüket csókolom és tudatom, hogy már nem a Pista írja a levelet, mert nagyon sok dolga van, mert gimnazista és fősegédsekrestyés a Huszár úrnál és ő árulja a szívujtságot és nekünk nem is kell megvenni, mert felolvassák az ebédlőben de, ha volna pénzem megvenném, mert nagyon szép ujság és most én írom a levelet és ne tessék haragudni, hogy nem olyan szép, mert én csak egy szegény inas gyerek vagyok és nem tudok úgy írni, mint a Pista. Nálunk a karácsony nagyon szép volt, és volt nagy karácsonyfánk és kaptunk nagyon sok cukrot meg narancsot, amit a margit mamák hoztak és nagyon jó volt a vacsora és egy szobában ültünk a főtisztelendő urakkal és bort is ittunk. És éjfélkor misére mentünk és mindnyájan áldoztunk, ott volt a főherceg úr is és csak akkor ült le, mikor elfáradt. Másnap este voltunk a vigadóba rákospalotán, játszottunk és nagyon szép volt az előadás és a héder is nagyon jól játszott és nagyon tapsoltak és mi is tapsoltunk és vízkeresztkor is volt előadás itthon, a nagy fiúk játszottak és kijött egy cigány, de nem hegedű volt a hóna alatt hanem egy liba, akit ellopott és az egy nagyon szép és okos liba volt és nem is gágogott, de elfogta a rendőr, aki énekelt és én olyan jókedvű rendőrt még nem láttam és elvitte a markóuccába. És jött egy hosszú meg egy rövid fiu is és cilinder volt rajtuk és sárga rózsa a kabátján és nagyon szépen énekelték és táncoltak és azt mondták, hogy minden hónapba fognak jáccani és az nagyon jó lesz, mert mi nagyon szeretünk színházba menni és ott volt a Gelb bácsi is és a prelátus úr meg a margit mamák és mind nagyon tapsoltak. Kezüket csókolja

Jóska

### A HÁLA SZAVA.

**Természetben adakoztak:** a) ruhaneműt, fehérneműt, ágyneműt stb.: Strauch A-né, Walkó N. Szabados G. Reményi L-né, Petróczy N. Darás G. dr.-né, Faragó F. Gallay S. Halász J-né Rp. — Nádassy G. Minarik M. Lang P-né, Kóváry J-né, Gajdán L. Kois J-né, Gyürky F. Zana J-né, Jancsi M. Dobrovolszky N. Thezarovich E. II. Rákóczy Ferencz jótékonyági egyesület 3 növendékünket teljesen felöltöztetett (Fehér K-né, és Schneider J-né utánjárására.) Ujpr. — Mihalik E. Szakátsy Lidia, Totin A. Dr Ulmer A. Gill J-né, Ferenczy Gy-né, Bpest. Belákovics Gy-né, Kapuvár.

b) **Élelmiszereket:** Nádassy G. Lippay A. Rada J. Brecher M-né, Minarik M. Németh M-né Lang P-né, Wittner A-né, Kóváry J-né, Hirt A. Frank I-né, nemes Panajt S. Hunnia csokoládégyár (Boldogh L-né utánjárására) Gajdán L. Holló J. Klementz J-né, Kois I-né, Czene I. Kaiser K. Zana J-né, Varga I. I. Rákóczy Ferencz jótékonyági egyesület. Thezarovich E. Ujpest Schlecht N-né, Bakay F-né, Bakay F-né, dr. Cserba E-né, Cserbena N-né, Szigeth N-né, Somogyi K. Gottlasz F. dr. Klein K-né, Reményi L-né, Hauber A. Zahumenszky E. Schön F-né dr. Waller O. Petróczy N. Rostár M. Rp. br. Nopcsa Elekné, Jézustársasági Rendház, Kovács K. Bp. — Belákovics Gy-né, Kapuvár, Holz N-né.

c) **Egyebet:** domonyi Domony M. Bp. (20q poroszszén és 2 m<sup>3</sup> fá, K. Ödönné, (2q szén) Fekete F-né, N. N. (sakkjáték) Schinkovits L. (nagy nennviségű írószér és papír) Singer M (12m<sup>2</sup> deszka, színházfelszereléshez) Ujpest Peiry H (2 tucat új harisnya) Rpalota város (Ikocsi szén) Varga M. (1q poroszszén) Rp. Józsa A-né Kuntelep (szappan) Nagy L fűző gyűjtemény Pusztamonostor (10 kgr. szalonna. Pösch L. Ro. (kézimunka Segítő Szűz Mária tiszteletére.)

A bp. „Sophianum” leánygimnázium növendékei karácsonyi akciójának eredményét (sok ruhanemű, cipő, liszt, cukor s egyéb konháruvaló) külön ki kell emelnünk.

Szentkeresztúti képek: Ungváry J-né Rp. 200,000 K N. N. 200,000 K.

Öröklámpára: Czillinger L. 1,500,000 K Nagybányai HORTHY MIKLÓSNÉ Ötmenlőség, dr. CSERBA E-né elnök és SZIGETH N-né megkezesésére gyermekeink karácsonyi örömet ötmillió adományával biztosította, míg főmértőség férje, Magyarország kormányzója esymillió újvi adománnyal lepett meg.

Meleg takarókra és téli fűtő anyagra adakoztak ill. kegyes adományokat közveitették: Naay Gy-né 475,000 Szabados G. 209,000 Guörvöru Sz. 313,000 Köln R. 135,000 Kiss M. 185,000 Horn F-né 200,000 Köibál M. 118,500, Zahumenszky E. 140,000, Varga F-né 387,000, Szulesib E. 500,000, Reményi L-né, 260,000, Szigeth N-né, 500,000 Rp. Kicsera P-né, 130,000, Sagmeister F-né, 330,000 Fek-

te J. 300,000, Gerlich Amália 750,000, Biolovszky Gyuláné 100,000, dr. Klein K-né, 200,000 Gyuritzal-né, 35,600, Dobrovolszky N. 505,000, Strauch A-né, 100,000, N. N. 100,000. Up. — 10. sz. gyűjtő 220,000, Iparosmesterek Kongregációja 400,000, V. ker. adófelügy. könyv. oszt. 35,000, Kirchknopf E. 130,000, Frnó N. 100,000, Bp. vidéki p. ü. Igazg. 82,000, Tóth V. 50,000, Közp. Sajtóvállalathoz beküldött adományok 427,350, Puhalak I-né Miskolcz 240,000.

500,000 K-tadományoztak: Gaál M-né, gr. Zichy Béla, br. Nocsca Elekné, Szlezák L. Strasser A. Bp. — Gelb M. Up.

300,000 K-t a központi Szeminárium Szt. Vince egyesülete.

200,000K-t: Szeder K. lelkész Tatabánya, Hámán A. apátkanonok Eger, dr. Molnár I. kanonok Győr, R. M. dr. Gyuricza S. Szeged, Gottlieb J. Up. Martényi E. pap-tanár Bp. Szlacsányi J. fűző. Erkel J. Rp.

150,900 K-t Aschenbrenner K. Up.

115,000 K-t Moldoványi I. Bp.

100,000 K-t: Schönfeld J., Ujpesti Iparoskőr, Csepreghy I. Müller N. Gerzsabek N-né Viz E. Fekete F-né, Sándor Gy-né, Thezarovich E. B. Gyurián Gy-né. Vanyek E. Vanyek I. Ujp. Zeley K. Balogh I-né, N. N. dr. László E. Rp. Fridrich L. Bocsorvay M. Eisenkorp K. dr. Gizler K. dr. Kollányi F. prel. kanonok, Sehr G. Stankovszky J. Kutsera A. Kovács N-né, Erdélyi E-né, Linzer Sz. bencés-tanár. Bp. — Mészáros F-né, Brühl J. prel. kanonok, Esztergom. Csizmadia Gy. Tápióság, Kugler I-né Eszterháza, Pléb. Hiv. Borsodszirák. Pleb. Hiv. Zselickislak, Horváth K. pléb. Szekszárd, Fetser Antal püspök Győr, dr. Mihályi G. Tata. Knich M. pléb. Nagyván.

80000K.t. Kovács L. pléb. Ikervár, Udvardy P. Rickert K-né, Bozzay J. Bp. dr. Machovich Gy. prel. kanonok Esztergom.

60000K.t. dr. Csillag Gy. Bp. Szerencsés J. Rp.

50000 K. t. dr. Hedry A, Rostély Gy, Krywald O. p. prel, Strömpl J, Gerő Gy-né, Palka J. Milakovszky I. Táby E, Czikli L, Krebs F. által N. N. Uxa J. dr. Bernolák N. Eberhardt E. Bp. — Haffner G. Dékány I-né, Vancsó P. gánóczy Keczkés K-né, Wedel P-né, Géczy L. Vankó G-né, Kardos B. Rp. — Vankó R. Ut-rehig Gy. Vanyek B. Haász F-né, vitéz dr. Fraknói Gy. Vályi I. Rády L-né, Mayer A. Pressler Gv-né, Brecher M-né, Székely Z. Tóth J-né, Frank I-né, Schandró E-né, Up. — Venczell E. prép. kanonok Eger, Varga J-né Ölbő, dr. Fehér Gy. prel. kanonok Esztergom, dr. Kovnyán J pléb. Kerepes, Márton I. esp. Drégelypalánk, Pléb. Hiv. Tápé, Mentés D. Fertőrákos, Winkler J. pléb. Kispeszt. Pigay I. esp. Tar, dr. Kis Erős F. Kalocsa, Klémánz O. pléb. Hont, Radványi B. Zsámbok, Tóth I. pléb. Kalocsa, Farkas J. Veszprém

40,000 K-t. Erzsébet főhercegnő Alcsút

Buócz I. Rp. Palotai P. Zibrin J. Bp. — N. N. Szt. Antal persely Mezőnyárad Pethő J. Pápakovácsi dr. Faludi M. pléb. Tihany Eppel K. Tevel.

30,000 K-t. Novák J. Prachtel J. Bp. Énekes J. prép. kanonok Nyiregyháza Szekendi J. pléb. Szőny Szt. Antal persely Kercseliget Szilágyi I. pléb. Németkeresztes Spanyár I. pléb. Mátraszöllős N. N. Holcz N-né.

25,000 K-t. Ringer I. dr. Prokess A. Antal J-né Massjung K. Ujp. — Hauser E. dr. Darás S. Gallay S. Rp. — Jávor A. Kiss J. Bp. Ruf S. pléb. Sopronkövesd Nagy L. pléb. Nagycsákány dr. Kovács V. zárdalelkész Kecskemét Kruzsniczky K. pléb. Bélaapátfalva dr. Szémán I. kanonok Miskolcz dr. Gere G. pléb. Koppányszántó.

20,000 K-t. Velnik S. Rp. Tárnoky I. Roch Ö. Wittih Eperjesi K-né Up. — Bence A. Drezler G-né dr. Hamvas E. Bp. — Mezey I. pléb. Kál Uhlarik I. pléb. Endrefalva Pléb. Hiv. Magyarkezesi Wiedermann J. esp. pléb. Tarián Borsos J. pléb. Törtel dr. Markovits P. pléb. Jászapáti Fényes A. pléb. Püspöknádasd Pléb. Hiv. Felsőrönök Monsberger F. pléb. Nagymaros Szalay J. papnöv. Esztergom.

15,000 K-t. Szennik L. Adány J-né Tadic L. Bp. — Pléb. Hiv. Szászvár Töreky Á. esp. pléb. Vaszar.

10,000 K-t: Exner J. Varga I. Guttenberger K. Budai J. Up. — Vörös I. Rostár M. Rp. Pincsker L. Phék E-né, Grónay I. Csengey A-né, dr. Párdányi E. ifj. Gosztonyi M. dr. Bp. — dr. Czigány Gy. pléb. Magyarszombathely, Pálffy F. pléb. Szapár. Pléb. Hiv. Szepetk, Molnár L. pléb. Orgovány, Gosztonyi I. pléb. Zalacsány, Pléb. Hiv. Kecskéd. Milkovich L. Öreglak, Lukrits K. esp. Balmazújváros, Csizmadia P. pléb. Mosonszentmiklós,

6,000 K-t: Masson L. pléb. Vokány, Pléb. Hivatal Szomajom.

Midőn buzgó Munkatársainknak s Jótévedőinknek egyenkéntés összesen szívből jövő hálánkat fejezzük ki nemeselelkű adományaikért, egyben tisztelettel kérjük azoknak szíves elnézését akiknek a neve kimaradt, tévesen iródott, vagy az adomány megnevezésében történt volna sajtóhiba.

## Felhívás.

Január 31-én, vasárnap, d. e. 10 órakor ünnepi szentmise és szentbeszéd Szalézi Szent Ferenc tiszteletére a Clarisseum kápolnájában. Február 4-én, d. u. 5 órakor munkatársi gyűlés a Clarisseum nagytermében.